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ВСТУП 

 

Актуальність теми дипломної роботи. В сучасних умовах 

господарювання перед кожним підприємством гостро постає питання 

підвищення ефективності діяльності, посилення конкурентоспроможності на 

ринку. Вченими і практиками доведено, що основною рушійною силою 

розвитку підприємств сьогодні є персонал. Саме людський фактор дозволяє 

отримати значне зростання продуктивності та ефективності праці, сприяє 

зростанню прибутків підприємства. Головним чинником активізації трудової 

діяльності людських ресурсів, підвищення їх внеску у діяльність підприємства є 

мотивація. Жодне підприємство не функціонуватиме ефективно, якщо не буде 

розроблено оптимальну систему мотивації праці персоналу, яка б спонукала 

кожного працювати продуктивно для досягнення особистісних цілей та цілей 

підприємства. Проте для систем мотивації українських підприємств 

характерним є односторонність систем мотивації, яка полягає у надання 

особливого значення заробітній платі та нехтуванні нефінансових, моральних 

методів мотивації; необдумане копіювання зарубіжних систем мотивації 

персоналу, що не відповідають рівню розвитку вітчизняних підприємств, їх 

фінансовим можливостям, умовам господарювання, потребам та менталітету 

працівників. Це зумовлює необхідність дослідження систем мотивації 

персоналу на підприємстві та формування ефективної мотиваційної системи.  

Актуальність проблеми мотивації персоналу зумовила значний інтерес 

науковців до неї. Питання мотивації досліджували такі відомі зарубіжні вчені, 

як М. Армстронг, Р. Дафт, Д. Макклеланд, Ф. Херцберг, А. Маслоу, Е. Мейо, Д. 

МакГрегор, А. Сміт, Ф. Тейлор. Проблема мотивації персоналу є предметом 

дослідження ряду вчених близького зарубіжжя, зокрема Б. М. Генкина, А. Я. 

Кібанова, А. А. Литвинюка, Н. В. Самоукіної, С. А. Шапіро, Й. Щипачинського. 

Серед вітчизняних науковців значний внесок в розвиток проблеми мотивації 

зробили Д. П. Богиня, В. М. Данюк, А. М. Колот, Г. Т. Куліков, С. О. Цимбалюк 

та інші. 
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Метою даної роботи є розробка практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення системи мотивації та стимулювання на ТОВ «Телекарт – 

Прилад». 

Виходячи з цього, основними завданнями даної кваліфікаційної роботи є: 

- ознайомлення з теоретичними основами формування ефективної 

системи мотивації та стимулювання персоналу; 

- проведення аналізу  діяльності  ТОВ «Телекарт – Прилад» та структури 

його персоналу; 

- виявлення чинної системи мотивації та стимулювання персоналу на 

ТОВ «Телекарт - Прилад»; 

- проведення соціологічного дослідження  на підприємстві з метою 

виявлення мотивуючих факторів; 

- визначення основних напрямків вдосконалення системи мотивації та 

стимулювання працівників на підприємстві за рахунок впровадження нових 

методів мотивації персоналу. 

Об’єктом дослідження виступає мотиваційний механізм на ТОВ 

«Телекарт - Прилад» як фактор впливу на ефективність персоналу. 

Предметом дослідження є сутність, теоретико-методологічні основи 

дослідження системи мотивації та стимулювання, що її визначають та шляхи її 

удосконалення. 

У процесі дослідження використовувались методи статистичного та 

економічного аналізу. Застосовані теоретичні (аналіз наукової та навчально-

методичної літератури для порівняння та зіставлення різних підходів до 

вивчення обраної проблеми), емпіричні (анкетування, опитування,) методи 

дослідження та методи порівняння, групування та систематизації. 

Інформаційна база дослідження заснована на законодавчих та 

нормативно-правових актах України, статистичній інформації Державного 

комітету статистики України, фінансовій звітності ТОВ «Телекарт - Прилад» за 

останні три роки, матеріалах наукових  публікацій та монографічних видань 

українських  та зарубіжних вчених. 
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ВИСНОВКИ ДО 3 РОЗДІЛУ 

У даному розділі було запропоновано впровадження нових заходів у 

системі мотивації та стимулювання працівників ТОВ «Телекарт – Прилад»: 

- Система преміювання співробітників за вислугу років (стаж роботи) з 

метою підвищення продуктивності праці; 

- Проведення тренінгів коуч тренером для покращення морально – 

психологічного клімату на підприємстві; 

- Оснащення кімнати відпочинку та спортивного залу. 

Впровадження даних заходів було обумовлене необхідністю 

удосконалення існуючої системи мотивації та стимулювання праці.  

Проаналізувавши витрати на запропоновані заходи, нами було проведено 

розрахунок економічного ефекту від удосконалення системи мотивації та 

стимулювання працівників на підприємстві. 

При застосуванні запропонованих заходів на підприємстві ТОВ 

«Телекарт -  Прилад»  призведе до покращення комунікації між 

співробітниками на підприємстві, створення дружньої атмосфери, збільшення 

рівня лояльності персоналу до організації, що у свою чергу призведе до 

підвищення показників продуктивності праці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



71 

 

ВИСНОВКИ 

 

В часи швидкої зміни ринкового середовища саме персонал стає 

вирішальним важелем у ефективній та довгостроковій роботі підприємства. 

Сьогодні керівництво багатьох підприємств стикається з проблемами 

неефективного використання різних видів ресурсів, що є наслідком зниження 

продуктивності праці персоналу, зменшення рівня його відповідальності та 

зацікавленості в результатах своєї діяльності. На сучасному етапі розвитку 

економіки надзвичайно важливим стає творче, продуктивне, інтелектуальне 

ставлення працівника, спрямоване на досягнення високих показників діяльності 

підприємства. 

Отже, в результаті проведеного дослідження, можна зробити висновки, 

що мотивація та стимулювання співробітників підприємства грає ключову роль 

у підвищенні продуктивності праці трудового потенціалу, а отже й ефективної 

організації вцілому. 

Формами мотивації є матеріальна і нематеріальна, зовнішня і внутрішня, 

позитивна і негативна, самомотивація. До методів мотивації відносять: 

примушення, винагородження і солідарність; методи самомотивації і 

стороннього мотивування; методи позитивного і негативного мотивування; 

прямі та непрямі методи; внутрішні та зовнішні методи; економічні, 

організаційні, соціальні та морально-психологічні; адміністративні. 

У сучасних ринкових умовах можливо виділити три підходи до вибору 

мотиваційної стратегії підприємства:  

● стимул і покарання: люди працюють за винагороду;  

● мотивація через працю: більш цікава і різноманітна праця виконується 

якісніше і з великим задоволенням;  

● систематичний зв’язок із менеджером: мотиваційна стратегія базується 

на аналізі, ситуації і використовуваному стилі взаємодії з іншими людьми.  

У другому розділі, присвяченому системі мотивації та стимулювання 

співробітників, ми ознайомилися із підприємством ТОВ «Телекарт-Прилад», 
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діючою системою мотивації та стимулювання працівників, а також розглянули 

основні техніко – економічні показники підприємства ТОВ «Телекарт – 

Прилад» 

Провівши оцінку фінансового стану підприємства, ми бачимо, що 

фінансовий стан на  підприємстві «Телекарт – Прилад» з кожним роком має тенденцію 

до покращення. Про це свідчить стрімке підвищення такого показника, як виручка від 

реалізації продукції у 2016 році збільшилась на 51,5% порівняно з 2015 роком.  

Негативним показником на підприємстві є підвищення собівартості 

реалізованої продукції  на 51287 тис. грн.. Це відбулося за рахунок підвищення 

заробітної плати на підприємстві, а також однією з причин може бути 

підвищення цін на сировину для підприємства. 

Провівши оцінку системи мотивації та стимулювання персоналу на 

досліджуваному підприємстві, ми виявили наступні недоліки: 

1. Недостаттня увага приділяється системі матеріального стимулювання 

працівників. Свідченням цього є результати дослідження на предмет оцінки 

задоволеності працею працівників середнього рівня ТОВ "Телекарт - Прилад" 

за основними складовими мотиваційного профілю. 

Матеріальна задоволеність персоналу має середнє значення 7,1. Це 

свідчить про необхідність здійснення керівництвом підприємства додаткових 

заходів щодо роз'яснення робітникам можливостей зростання їх доходів за 

рахунок підвищення продуктивності праці, а також про необхідність 

вдосконалення діючої системи матеріального стимулювання працівників 

підприємства.  

2. Моральна задоволеність знаходиться на досить низькому рівні. Її 

показник лише 5,9. Цей фактор має значний вплив на систему мотивації, а отже 

потребує негайної уваги з боку керівництва. 

Загальний ефект від запропонованих заходів буде виражатися у 

формуванні сприятливого соціально – психологічного клімату на підприємстві, 

підвищення лояльності працівників до організації, підвищенню продуктивності 

праці співробітників і як наслідок підвищення ефективності організації. 
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